

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: **UNA** peseta; trimestre, **3**

Fuera: trimestre, **4'50**

UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Año XXXIX.—Núm. 16.592

DIABLO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

VALENCIA VIERNES 21 DE ENERO DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9

El doctor Muñoz Consulta en Valencia

El doctor R. Muñoz, especialista en gástrica, nariz, oídos y enfermedades del pecho, ex de la Policlínica Cervera, director del Consultorio de Especialidades Médicas de Madrid, Fuencarral, 99, pone en conocimiento de los enfermos, que habiendo sido llamado por algunos que desean curarse, tiene abierta su consulta diariamente en Valencia en el Hotel Reina Victoria durante todo el corriente mes de enero, siendo las horas de consulta, y lo mismo los domingos y días festivos, de once a una y de tres a cinco.

La estadística del doctor Muñoz da un 94 por 100 de curación, y en Sevilla y Bilbao, en cuyas capitales acostumbra á consultar temporalmente todos los años, se elevaron á un 96 por 100.

Curación de la sordera, zumbidos y supuraciones de oídos, mal olor de aliento, catarros, ronquera, gangueos, anginas, vegetaciones, pólipos, tumores, sífilis de la boca, faringe y laringe, bronquitis, asma, tisis, dificultad respiratoria, etc., etc.

Desde el día 2 al 12 de febrero el doctor Muñoz consultará en Castellón de la Plana, Hotel de la Paz.

Consulta en el Hotel, 10 pesetas; á domicilio, 30 pesetas.

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 20.

El señor Urzáiz, que diariamente prosigue celebrando conversaciones con los periodistas, ha caído ayer en su charla en un defecto inevitable, cuando tanto se habla, porque no siempre las palabras responden exactamente á la intención y á veces llegan más allá que el mismo pensamiento.

Analizaba ayer el ministro las causas íntimas del encarecimiento de la vida, que trabaja incansablemente por evitar para venir á hallarlo en la elevación desconsiderada de los fletes, y sin ánimo quizá de llegar á tanto expuso, en uno de los períodos de la charla, una idea verdaderamente anárquica, que un periodista de oposición recogió diestramente en un comentario, que obligó al ministro á aclarar el concepto, diciendo que no había querido él decir tanto.

Decía el señor Urzáiz: "Cuando el pan sube, las multitudes asaltan las tahonas, y es que no se dan cuenta de que el pan sube porque la harina se ha encarecido, y ésta á su vez porque se ha elevado el precio del trigo, y el trigo, en último término, porque los fletes son carísimos, se elevan vertiginosamente y desproporcionadamente. Esto conviene que lo sepa el país..."

El periodista á que antes aludimos replicó entonces: "Cuando la gente sepa esto pensará que en lugar de asaltar las tahonas debe asaltar las casas de los navieros."

Claro es que el señor Urzáiz, un gobernante conciente de sus responsabilidades y que tiene del derecho un alto concepto, no podía pensar semejante cosa. Pero realmente la consecuencia que de su argumento hecho en tales palabras se desprendería, era esa. Esa conclusión anárquica y excitadora que jamás de labios de un ministro debía salir, ni aun en términos de consecuencia á deducir por los demás, sin que en su ánimo estuviera llegar á ella. Esas notas de radicalismo desde el poder son harto peligrosas. Y así lo comprendió con su claro talento el señor Urzáiz, que ante la interrupción del reporter se apresuró á declarar que no quería decir eso. En realidad de este tropiezo del ministro de Hacienda, que algunos han comentado sangrientamente, nadie tiene la culpa sino el mismo, que habla demasiado y que haciendo una buena labor debería haberla más calladamente, como en otra ocasión ya indicamos. Al gobernante en muchas ocasiones se le impone el silencio, y si habla, porque tiene que hablar, es elemental en sus palabras, una previa seria meditación y una mesura exquisita.

Desde una dirección general, de la que siempre se habló poco en España, siendo su misión importantísima, porque acaso los que la desempeñaron no llegaron á ella con la preparación suficiente y nada bieron digno de mención, sin gran ruido, un hombre modesto y de méritos, que todavía exceden á su modestia, está realizando una labor asidua, interesantísima, que no debe pasar en silencio sin el aliento y el aplauso que merece. Nos referimos al director general de Agricultura señor D'Angelo. Hombre entrado de la importancia que la cuestión de la tierra tiene en un país, cuya mayor riqueza es el cultivo, y de lo mucho que en ese sentido hay que hacer, bien documentado y orientado al propio tiempo en tendencias sociales modernas, que responden á las doctrinas liberales, apenas oomp su cargo, ha comenzado á realizar una serie de iniciativas dignas de todo encomio. En este país, donde lo que más importa se tiene en olvido comúnmente por cosas baladíes, á las que se prestan las mayores atenciones, estas cuestiones de tanta trascendencia para el bienestar del pueblo y para la reconstrucción nacional, prestase escaso calor á campañas orientadas en este camino. Y va siendo hora de que esa conducta se rectifique. Quizá esa indiferencia del medio ambiente hizo que otros directores de Agricultura no desarrollaran mayores iniciativas. El señor D'Angelo, que las tiene, aun luchando con esa indiferencia, merece aplausos entusiastas. Llévase publicadas varias circulares de un gran interés, referentes á análisis de tierras, dando facilidades para que los gastos de ellos no hagan huir de realizarlos á los agricultores modestos, á fin de que se den consejos gratuitos respecto á los cultivos más convenientes para cada tierra, y á los abonos necesarios para la mayor producción. Otra, de una orientación social muy importante, referente á la ración alimenticia del obrero del

campo. Prepara activamente otras, una de ellas interesantísima, que se relaciona con el trabajo de mujeres y niños en las minas. La labor de D'Angelo en la dirección de Agricultura, Minas y Montes será grandemente beneficiosa, y porqué creemos justo dar aliento á los hombres de buena voluntad que se preocupan desde sus posiciones políticas por el desarrollo de la riqueza nacional y por el bienestar del pueblo, le dedicamos estas efusivas frases de elogio.—X.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

Giran comentarios y noticias alrededor de la capitulación de Montenegro. Ofrece la cuestión el mismo aspecto de ayer. Los informes de Nauen acusan actos de sumisión de los montenegrinos, y los telegramas de París, recogidos por la torre Eiffel, afirman que las negociaciones para la paz han quedado rotas y que el Rey de Montenegro hallase entre sus tropas casi intactas, dispuesto á seguir la lucha antes que transigir con algunas de las condiciones impuestas por Austria para conseguir la paz.

Esta insistencia periódica en negar hechos que confirman los informes de Londres, de Roma, de Viena y de Berlín, nos parece un tanto sospechosa. Repetiremos el concepto de ayer: ello dirá.

A pesar de estas negativas de la capitulación, la prensa de todos los países sigue comentándola como si plenamente confirmada estuviese.

En general, los periódicos de la Cuádruple siguen negándole una trascendental importancia.

"Este hecho, de significación puramente moral—dicen estos periódicos,—no ha de ser obstáculo para la continuación de la guerra en los Balcanes."

Periódico hay que asegura que en los 300 kilómetros que separan á Salónica de Serbia no puede haber 250.000 enemigos, y aconseja á los aliados una ofensiva rápida para demostrar que los austro-alemanes ni disponen ni pueden disponer de los elementos con que dicen que cuentan.

Dando vueltas á los telegramas, desentrañando fantasmas, separando la hojarasca de los hechos de armas aislados, que se repiten con una monotonía abrumadora, una convicción cada vez más profunda nace en el ánimo del lector atento. La de que en Salónica ó en sus alrededores ha de tener su desenlace la actual contienda.

He aquí un resumen de la situación en los diferentes frentes de batalla:

Cañoneo en Occidente; cañoneo en el frente italiano; escaramuzas en Rusia, en el Cáucaso, en Persia...

No queremos cerrar este ligero resumen de las informaciones de la noche y madrugada sin llamar la atención de nuestros lectores sobre una noticia que nos transmitió ayer tarde la Agencia Mencheta:

"Los Estados Unidos no reconocen el bloqueo inglés contra las potencias centrales, mientras no se haga efectivo en el Báltico y demás mares que los mencionados imperios tienen libres."

¿Visión de la realidad? ¿Simple conveniencia del negocio?

Los despachos oficiales:

París (diez de la noche): Aunque nada nuevo, solo hay que señalar la actividad de nuestra artillería en el Centro y Sur del frente belga.

Entre el Aisne y el Somme, cerca de la estación de Chauné, destruimos varios edificios alemanes.

Al Norte del Aisne, en la carretera de Corbele, cañoneamos y dispersamos una columna alemana.

Cerca de la granja de Cholera, nuestro fuego causó muchos daños en las trincheras.

Acciones intermitentes de artillería en el resto del frente.

Roma: En el valle de Chiese, en la tarde del 17, la artillería enemiga provocó un incendio, que fué inmediatamente aislado y sofocado.

Como represalia, una de nuestras baterías bombardeó Strada, que estaba ocupada por el adversario.

También en el valle de Ségana contestamos al tiro enemigo contra Borgo, bombardeando la estación de Caldonazzo, donde se señalaba movimiento de trenes.

En el sector de Tolmino, en la noche del 18, un destacamento enemigo intentó atacar á uno de nuestros atrinchamientos en las alturas de Santa María.

Fué rechazado y dejó 30 cadáveres abandonados.

En la misma noche, en la zona entre la altura 188, y Oslavia, unos destacamentos enemigos intentaron acercarse á nuestras posiciones. El tesón y la bravura de nuestras tropas, que no se dejaron engañar por las falsas voces que lanzaban los adversarios, permitieron á aquellas rechazar rápidamente el intento del enemigo.

En el Carso no se ha registrado ningún hecho importante.

Constantinopla: El comunicado oficial turco dice que en la mañana del día 18, un monárquico enemigo, protegido por siete buques lanzaminas y un acorazado, también de los aliados, al que acompañaban tres torpederos, intentó bombardear Pharos.

Las baterías turcas contestaron al fuego del enemigo, alcanzando tres de los proyectiles al acorazado, que se retiró con los torpederos.

Por la tarde volvió el acorazado á intentar el ataque, esta vez con menos fortuna todavía que la anterior, pues uno de los disparos de las baterías turcas alcanzó al buque en la proa, originando un incendio. El acorazado se tuvo que retirar.

Las noticias que se reciben del Cáucaso, son también satisfactorias.

El enemigo ha intentado nuevos ataques, pero todos ellos fueron rechazados con grandes pérdidas.

Berlin: Anoche, en el frente Occidental, el enemigo intentó un ataque, ayudado por bombas con gases asfixiantes en las posiciones cerca de Nrelinghell, pero fueron rechazados por los alemanes con grandes pérdidas para dichos enemigos.

Nuestra artillería consiguió apagar los fuegos de las baterías inglesas en Lens.

Un biplano inglés fué cañoneado por los soldados alemanes, que consiguieron derribarle en las inmediaciones de Dourcolg. El aparato fué á caer cerca de las posiciones enemigas, pero fué totalmente destruido por la artillería alemana.

Más tarde otro biplano enemigo fué obligado á aterrizar por un aeroplano de combate alemán; y en el Isser fué también destruido un aeroplano enemigo.

Anoche fueron nuevamente bombardeados los parques militares de Nancy.

Teatro oriental de operaciones:

En distintas partes del frente ha habido combates de patrullas enemigas con las avanzadas alemanas.

Del teatro de operaciones en los Balcanes, comunican que no ha ocurrido nada digno de mención.

Lo de las subsistencias

Anoche se reunió el Comité representativo de las Subsistencias obreras en el centro de la calle de Padilla, y la comisión del mismo que asistió á la Junta de Subsistencias celebrada anteañoche en el despacho del señor Gobernador, dió cuenta de su gestión en la misma.

Los reunidos se ocuparon del asunto con la detención que su importancia merece, y por unanimidad, tomaron los acuerdos que luego fueron facilitados á la prensa, por Nota oficiosa, y dicen así:

"Aplaudir el ofrecimiento de los señores representantes del Sindicato Gremial ante la Junta de Subsistencias en favor del abaratamiento de los artículos de primera necesidad y hacer suyas las denuncias de los abusos denunciados en el arroz y harinas."

Ver con disgusto el poco entusiasmo demostrado por la Junta de Subsistencias en convocando á la prensa para que se hiciera cargo de las aspiraciones del Sindicato Gremial y representantes obreros, y la prisa que demostraron en levantar la sesión, cuando se estaban presentando razones sobre el cargamento de trigo de un barco en este puerto.

En lo sucesivo no solicitar ni acudir cuando se le convoque á la Junta de Subsistencias, y dirigir sus ruegos directamente al Gobierno por conducto de los diputados á Cortes.

Y finalmente, vista la actitud del gremio de horneros, en la visita realizada al Alcalde, amenazando el subir el precio del pan, se acordó realizar un acto de resonancia y radical, para demostrar la ineptitud de las autoridades para resolver este grave conflicto."

Los carniceros han anunciado para la semana próxima nuevo aumento en el precio de la carne.

Así lo comunicó anoche por oficio el Alcalde al señor Gobernador, y éste ha convocado á la Junta provincial de Subsistencias para ocuparse del asunto y del relativo al precio del pan, ambos de tantísima importancia para el vecindario.

Es público en Valencia que en el puerto se están descargando de un barco muchas toneladas de trigo; que hace dos semanas descargó otro, y que se tiene aviso de la llegada de un tercero.

Si, como se asegura, el citado trigo ha sido adquirido por el Estado, no se explica el encarecimiento de las harinas al que atribuyen los horneros la necesidad de aumentar el precio del pan.

El señor Gobernador nos manifestó anoche á los periodistas que ha aplazado indefinidamente su viaje á Madrid.

Considera el señor Cortinas que el excesivo aumento de precios de los artículos de mayor consumo crea una situación violenta, que requiere la continua labor de las autoridades para buscar solución al conflicto.

Importante asamblea

Por el arreglo de las carreteras

En "Lo Rat-Penat" se ha celebrado esta mañana una importante reunión, para dar cuenta á la comisión gestora de los trabajos realizados y tomar los acuerdos oportunos que exige el urgente problema del arreglo de las carreteras.

Ha presidido el acto el que lo es de "Lo Rat-Penat", señor Pérez Lucía, y han asistido las representaciones de los siguientes pueblos y entidades:

De Albal, alcalde don Carmelo Muñoz; de Alacuás, tenientes alcaldes don Salvador Vento y don Terencio Palop; de Albuixech, alcalde don Manuel Gil; de Alfara del Patriarca, alcalde don Elías Chapa; de Alfofca, alcalde don Tomás Blanch; de Almácer, alcalde don Daniel Jiménez; de Aldaya,

alcalde don Juan Bautista Martí; de Alboraya, alcalde don José Riera Carbonell; de Alcácer, alcalde don Vicente Gil; de Benetúser, alcalde don Ambrosio Albert; Benlloch; de Bonrepós, alcalde don Cosme Ferrer; de Borbotó, alcalde don Vicente Monso; de Godella, secretario don José Lluna; de Lugar Nuevo, alcalde don Rodolfo Morales; de Meliana, alcalde don Juan Bautista Palau; de Manises, síndico delegado don Vicente Palés Motes; de Masamagrell, alcalde don José Martínez; de Masarrochos, alcalde don Elías Verduguer; de Masanasa, alcalde don Francisco Nacher; del Puig, tenientes alcaldes don Francisco Aparicio y don Manuel Chulvi Navarro; de Puebla de Farnals, alcalde don Vicente Solo; de Rocafort, alcalde don Francisco Marco; de Rafelbuñol, alcalde don Carlos Sánchez, y secretario don Roque García; de Sagunto, alcalde don José Pitarch; de Silla, síndico don Francisco Serra Valero; de Tabernes Blanques, síndico don José Sorní, y secretario don Manuel Tortosa Pertusa; de Tauladella, alcalde don Mariano Tamarit García; de Torrente, alcalde don Constantino Marin; de Vinalesa, alcalde don Pascual Peris; de Ventas del Emperador, alcalde don Félix Gimeno.

Por las entidades de la capital:

Don Andrés Gargallo, presidente del Real Club Automovilista; don Eduardo Román, presidente del Comité Industrial Hotelero; don Ricardo Serrano, presidente del Ateneo Mercantil; el señor conde de Torrefiel, por la Real Sociedad Económica de Amigos del País; don Juan Colom, por el Conservatorio de Música; don Atanasio Lleó, por la Unión Gremial; don Cristino Berga, por el Gremio de Cafeteros, y por "Lo Rat-Penat", el presidente y el secretario don Santiago Cebrián Ibor.

El señor Pérez Lucía ha abierto la sesión, dando las gracias á las entidades allí representadas, y muy especialmente á los alcaldes y á sus ayuntamientos, por su adhesión y su presencia.

Ha detallado las gestiones practicadas y declarado que la solicitud colectiva dirigida á Madrid cuenta con el apoyo expreso de la primera autoridad civil, del Alcalde de Valencia, del presidente de la Diputación, del delegado regio de Turismo y de valiosos representantes en Cortes y personalidades á quienes la Comisión gestora ha visitado.

Añade que existiendo además en poder de la Comisión todos los datos, antecedentes y estudios que se consideran pertinentes, se podían dar por terminadas las gestiones preparatorias, y proponía á la Asamblea discutiese y aprobase los acuerdos que se estimen oportunos, para la gestión definitiva cerca del Gobierno, teniendo en cuenta la gravedad y urgencia del problema.

Usaron de la palabra á continuación los señores siguientes:

El alcalde de Almácer, don Daniel Jiménez, que hizo historia de los intentos que anteriormente se habían practicado, y en los que él había tomado parte, añadiendo que si habían fracasado, fué por falta de unión y de constancia, y que el problema no se resolvería en definitiva, si no se instalaban las vías metálicas, preguntando á la presidencia si esto se había tenido en cuenta.

El presidente, en nombre de la Comisión gestora, contestó que se había estudiado el problema en sus tres partes: conservación, reparación de las carreteras y colocación de vías metálicas.

Que para resolver el primer extremo, el Gobierno debe aumentar la consignación del año último, evidentemente exigida, á 250.000 pesetas.

Que para lograr la reparación, debía modificar el Gobierno las condiciones de su base de la ley de Carreteras periféricas y radiales, ó acordar que se realizaran por administración las obras de los 183 kilómetros ya aceptados por el Estado.

Añadió que en cuanto á las vías metálicas, la Comisión tenía hecha, y presentaría ante el Gobierno, una Memoria, en la que se estudia el asunto, en sus más mínimos detalles, de coste, forma, desgase, ahorro en la conservación, etc., para demostrar que 30 kilómetros, á partir de Valencia, diez por cada uno de los radios que terminan en Cuart, Silla y Puebla de Farnals, se cubriría el importe de las vías, solo en cuatro años, con la economía de conservación, y se ahorraría después el Estado, cada año, cerca de 600.000 pesetas en dichos trayectos.

El señor Serrano Chassaing pronunció un hermoso y práctico discurso, reclamando que el pueblo y sus alcaldes prestasen á la Comisión la fuerza y el calor que representa su necesaria cooperación.

Ensalzó la importancia de los caminos, detalló las pérdidas que su mal estado significa y los beneficios que el Turismo reportaría á toda la comarca.

Terminó reclamando la unión por la defensa del interés público.

Los señores don Andrés Gargallo y señor conde de Torrefiel, en términos muy oportunos, aplaudieron la acción común y ofreciéronse en nombre de sus respectivas Corporaciones.

Los alcaldes de Sagunto, Alfara y otros, ofrecieron el apoyo entusiasta de todos los labradores valencianos.

Por unanimidad se tomaron los acuerdos siguientes:

Primero. Confirmar en sus facultades á la Comisión gestora y darle el encargo de que designe una representación, que en momento oportuno gestione en Madrid la resolución del problema.

Segundo. Que mientras la Comisión parlamentaria del Gobierno, queden en junta permanente las entidades y alcaldes, para tomar y llevar á la práctica cuantos acuerdos se estimen oportunos, por energías que sean.

Con visibles muestras de decisión y entusiasmo, se levantó la sesión.

EL ANIVERSARIO

DEL

fallecimiento de Moliner

Hoy hace un año que Valencia recibió la infausta noticia de que el doctor Moliner había fallecido en Madrid víctima de rapidísima enfermedad.

El sentimiento que tan sensible pérdida ocasionó en el corazón de todos los valencianos, que aún perdura latente, á pesar del tiempo transcurrido, se exteriorizó de manera nunca vista en el acto de su entierro, que se celebró tres días después de su fallecimiento.

La muerte de tan esclarecido patrio vino á demostrar con meridiana evidencia, que el doctor Moliner fué un apóstol de grandes y redentores ideales, por los cuales sacrificó sus intereses y hasta su propia vida.

Gracias á la generosidad del Gobierno, los restos de Moliner pudieron venir á su Valencia, patria de sus amores, por la cual tanto sentía, y aquí están constantemente cubiertos de flores, bajo la sombra del Miguelete, rodeados del piadoso recuerdo de los suyos y bañados con lágrimas de gratitud de los pobres.

El doctor Moliner vive y vivirá siempre en la memoria de los buenos; dejó incrustaciones de ingenio en el alma valenciana, derivó corrientes de beneficencia y amor hacia los desiertos de la pobreza y de la desgracia, y con su ciencia y su caridad ha legado á su patria chica una página más con que enaltece la historia de sus grandes hombres.

Renovemos hoy nuestro piadoso recuerdo por aquel hombre, tan sabio como bueno, elevando al Todopoderoso las plegarias de los creyentes y los sufragios de los católicos, para que el alma del insigne Moliner halle en la mansión de los justos el reposo merecido á sus grandes virtudes.

Con motivo de su aniversario, hoy se han visto concurridísimos los templos donde se han celebrado las misas en sufragio de su alma, particularmente la Capilla de nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados, por la que tanta devoción sentía el inolvidable doctor.

El Comité del monumento está preparando una solemne velada necrológica, que será digna de la memoria del docto catedrático de Medicina.

La empresa del teatro Olympia ha querido rendir tributo á la memoria de Moliner, exhibiendo durante unos días una cinta cinematográfica con el retrato del doctor, que el público ha aplaudido extraordinariamente.

Excursión infantil

Los niños de las Escuelas del Ave-Maria, en San Miguel y en Marchalenes, fueron premiados ayer con una excursión á la Colonia Escolar de las Avenarianas, en Benimámet.

Después de tener el estímulo de ver en las clases de las niñas algunos ejercicios de los que tanto manifiestan la admirable eficacia de la pedagogía manjoniense, tan vigorosamente animada por el espíritu de las maestras-operarias del Ave-Maria, recorrieron el campamento militar, y una sección de los más adelantados visitaron el Telefunken, regresando para comer y descansar en el parque de la Colonia "Pío X".

Por la tarde, en la iglesia del Ave-Maria, rezaron el Rosario y recibieron la Bendición con el Santísimo, que allí se da todos los jueves y domingos, después de la hermosísima comunión espiritual que se hace diariamente. Luego, en el salón de San José, asistieron á la representación escénica de un juguete, recitación de lindas poesías y la representación de los "Misterios de Navidad".

Las Avenarianas obsequiaron con ricos pasteles á los niños, y en el tren-tranvía de las 5'42 regresaron á Valencia llenos de júbilo y rebosando satisfacción.

Si fuera más conocida la labor de estas Escuelas del Ave-Maria, es indudable que la caridad de Valencia la apreciaría y no la regatearía el necesario auxilio para que su labor no fuese tan penosa, por luchar con una desproporción enorme entre las necesidades y los recursos; en Valencia hay una hermosa abundancia de Asilos donde todas las últimas encuentran su remedio, pero los "chicos de la calle", los que crecen en la miseria y el abandono, educándose para ser materia dispuesta á todas las perversiones, "esos", que son los que salvan las Escuelas del Ave-Maria, "esos" no son bastante considerados pues si lo fueran, las Escuelas del Ave-Maria estarían más favorecidas para extender más su salvadora influencia. No lo olviden los que pueden, y los que podemos hacer algo somos todos.

GRAS DENTISTA

Dentaduras. Trabajos en oro
Extracciones absolutamente sin dolor
Don Juan de Austria, 15, Valencia

Noticias locales

El tiempo parece haber recobrado su normalidad. Hoy hemos tenido un día muy hermoso, pues aunque las nubes no han desaparecido por completo, ha brillado el sol con esplendor, haciendo agradable el paseo por la Granvía, lo que ha reanimado un poco á los feriantes.

La temperatura ha bajado un poco, y en cuanto el sol pierda su fuerza, el frío se deja sentir.

Esta tarde, como vigilia de la festividad que la Iglesia dedica á San Vicente, mártir, han sido cantados en la Metropolitana y Colegio del Patriarca solemnes vísperas, maitines y laudes.

Mañana se cantará á toda orquesta la misa en la Catedral, oficiando de medio pontifical el señor Arzobispo, y hará, desde el púlpito, el panegírico del santo Patrón de Valencia y de su diócesis, el canónigo lectoral don Miguel Sirvent.

Por la tarde, á las cuatro, después de segundas vísperas, será la procesión pública, con asistencia de los cleros parroquiales; el religioso cortejo saldrá por la puerta principal, llamada de los Hierros, y recorrerá las calles de Zaragoza, Puñalera, Caballeros, Avellanar, Palau y Almoína, á entrar en el templo por la puerta de los Apóstoles.

Esta mañana ha sido cumplimentado el nuevo Rector de la Universidad doctor Pastor por la directora de la Escuela Normal, presidente del Patronato del Museo de Pinturas señor Dorda, inspector de Primera enseñanza señor Dorda, personal del Jardín Botánico y catedráticos.

La junta directiva de la Cámara Oficial de la Propiedad, presidida por don Edeardo Berenguer, ha visitado esta mañana á los señores presidente de la Diputación y vice de la Comisión permanente.

El Gobierno ha concedido la cruz de Isabel la Católica al dignísimo señor juez municipal de Villanueva de Castellón, don Vicente Llagaria Soro.

Fué tanto el celo y desinterés con que este funcionario desempeñó su cargo durante el pasado cuatrienio, que, además de ser reelegido por la Sala de gobierno, el ilustrísimo señor presidente de la misma ordenó la instrucción del oportuno expediente, cuyo fallo ha sido la real orden concediendo al señor Llagaria la condecoración antes indicada.

Al interesado y á su familia, especialmente á sus hijos don Eduardo y don José, queridos amigos nuestros, enviamos nuestra más cumplida enhorabuena.

El señor delegado de Hacienda ha concedido un plazo, único é improrrogable, que finalizará en 31 de los corrientes, para que los señores médicos, cirujanos é industriales de la tarifa quinta puedan proveerse de la correspondiente patente. Transcurrido dicho plazo se procederá en forma reglamentaria, instruyéndose expediente de ocultación contra los que no hayan cumplido con dicho requisito.

Durante el mes de diciembre último la Junta de Damas de la Provincial contra la Tuberculosis ha realizado los pagos siguientes, por socorros á pobres tuberculosos:

A los señores González Tormo, por ropas, 289'75 pesetas; á los mismos señores, por idem, 10; á los señores Aupi hermanos, por idem, 149; al señor Sarti, por idem, 33; á la señora viuda de Tomás Formentín, por leche y huevos, 150'15; á doña Carmen Sáez, por aves, 72'85; á don Enrique Alcaraz, por leche y huevos, 283'25, y á don Bernardino Valls, por talonarios vales, 29'50. Total, 1.017'30.

Continuando hoy en la Sala Capitular de la Metropolitana los ejercicios de oposición á la canongía vacante, ha disertado sobre los puntos que ayer enunciamos el beneficiado de la Catedral doctor don Enrique Ibáñez Rizo, arguyendo los doctores don Francisco J. Moll Vives Sala y don Francisco Iniesta Cañizares.

Mañana y pasado, por ser días festivos, no habrá ejercicios. Estos continuarán el lunes.

Nuestro Prelado el doctor Menéndez Conde visitará uno de estos días el convento de las Reparadoras, oficiando en la reserva solemne.

Merced á las iniciativas de la junta directiva del Casino Liberal Monárquico, que con tanto acierto preside nuestro particular amigo don Francisco Banquells Araño, se está confeccionando un busto del eximio estadista don José Canalejas, por el conocido artista don Francisco Paredes García.

Dicho busto, que ya ha sido modelado, resulta una verdadera obra de arte, que honra el justo renombre de que goza el escultor señor Paredes, y por ello ha recibido numerosas felicitaciones de todos cuantos han admirado su trabajo.

El busto será colocado en el gran salón del Casino, para que perpetúe la memoria del nunca bien llorado jefe del partido liberal español.

Invitados por el señor Paredes, mañana visitarán los talleres del citado escultor el jefe del partido liberal don Ramón de Castro y el presidente del Circulo Liberal Monárquico señor Banquells.

Anoche se reunió, bajo la presidencia del Gobernador, la Junta de Espectáculos, y en vista del dictamen de los técnicos, acordó autorizar la apertura del circo Regüés, puesto que el local reúne todas las condiciones que la ley exige.

En este Gobierno civil se ha presentado solicitud de registro de una marca para distinguir "Productos y bebidas alcohólicas" á favor de don Francisco Alegre, de Barcelona.

Esta petición ha sido hecha por el agente don José L. y López, que tiene su despacho en la Bajada de San Francisco, 21, único agente de Propiedad Industrial con TITULO OFICIAL y FIANZA DEPOSITADA, establecido en esta plaza. Esta casa cuenta y ofrece al público, para su consulta, con un completo archivo de todas las patentes y marcas concedidas en España.

En los salones de la Juventud Católica inauguró anoche las conferencias del presente curso el entusiasta valencianista don Francisco Martínez, disertando sobre el tema "El descubrimiento de América y las joyas de la Reina Isabel".

El orador demostró documentalente que la aceptación del proyecto de Cristóbal Colón para intentar el descubrimiento del nuevo camino de la India, que era lo que buscaba el intrépido navegante, fue debida al decidido apoyo que a éste prestaron los caballeros de la corte que procedían de los Estados aragoneses, y muy especialmente el valenciano mosén Lluís de San Angel, escribano de ración, que de su peculio adelantó el dinero para comprar las carabelas, pertrechos y cuanto se necesitaba para llevar a cabo el viaje proyectado.

Redactó las bases del concierto entre los Reyes y Colón el secretario Juan Coloma, de nobilísima familia valenciana, heredera de la baronía de Elda, y según declaración del mismo Monarca, el principal causante de que se atendiese al marino genovés fue su camarero, Juan Cabrero.

El señor Martínez se extendió en consideraciones para demostrar que la principal gloria de haber prestado apoyo a Cristóbal Colón para el descubrimiento de América se debe a caballeros valencianos, y que lo del empeño o venta de las joyas de la Reina Isabel para ayudar a la empresa del ilustre navegante es una fábula.

El orador fue muy aplaudido y felicitado por su notable trabajo por el numeroso y distinguido público que asistió a la conferencia.

En la próxima se ocupará el señor Martínez de las joyas de doña Isabel I de Castilla y del lugar en que estaban depositadas.

La Junta provincial de Sanidad ha sido convocada para el lunes próximo por el señor Gobernador, a fin de que resuelva, entre otros asuntos, los del abastecimiento de aguas de Sagunto.

Riquísimo alimento, poderoso tónico nutritivo y digestivo, el Extracto de Malta del doctor Grens. Frasco grande, 3'50 pesetas; pequeño, 2' pesetas. Farmacia frente calle de Zaragoza.

Muchas visitas ha recibido hoy el señor Gobernador civil, entre ellas la de los señores marqués de Ezenarro, Polo de Bernabé, coronel de la Guardia civil, don Francisco Banquells, marqués de Castellfort, Vall decaebos, don Andrés Gargallo, arquitecto mayor del Ayuntamiento señor Aviani, presidente del Casino de Hijos de Madrid, y una comisión de fabricantes de bujías y cera, que le ha dado las gracias por las gestiones que ha realizado hasta conseguir el embarque de parafina en Nueva York para la industria española.

El inspirado poeta valenciano don José Aguirre Matiol dió lectura anoche en "Lo Rat-Penat" a varias hermosísimas poesías suyas, de las que con el título de "Ecos de la caseta Blanca", forman el volumen X de la colección "Poetes valencians contemporanis".

Con su maestría característica, el viejo poeta leyó "Ma caseta Blanca", "Lo peixador", "Siempre!", "Los dos capolls", "Les dos perles", "Troves en llahor de la Verge Santíssima", "Gojos en llahor del S. Crist del Grau", "A la senyoreta donya Josefina Llorente Falco", "A la molt distinguida senyoreta donya Margarita Ruiz de Lihori", "Lo Jesuset de la Creu", "A la Reina de la festa S. A. R. la Infanta donya Maria Teresa", "Al marqués del Turia", "A Teodor Llorente", "Floreta sens nom", "Afidició", "La taca de sirera", "Memories tristes", "Prec y ofrena" y "Memoria viva".

Cada composición, cada estrofa sentida del genial escritor, era acogida con salvos de aplausos, con ovaciones, que no olvidará el señor Aguirre.

Fue una velada deliciosa para los amantes de la literatura regional.

Gran liquidación de bordados y puntillas. Extraordinaria rebaja. SANGRE, 7, almacén.

Se le ha concedido un mes de licencia, por enferma, a la maestra de Játiva doña Juliana Morras.

La Sociedad coral "El Micalet" celebrará velada familiar mañana, a las nueve de la noche.

La Sociedad Los XX celebrará mañana, de diez a una de la madrugada, un gran baile, amenizado por un sexteto. Habrá varios premios y concursos.

El domingo próximo, a las ocho de la mañana, se celebrará en el paseo de la Alameda dos retos de carreras a pie, entre los señores Boquer y Falco, a 75 vueltas, y Fiol y Gómez, a 10.

El mejor regalo es indudablemente una caja de vinos y coñacs de HIJOS DE SIBASTIAN ARGUDO, de Jerez. De venta en los mejores establecimientos.

Hay han comenzado con volutes de campanas, morteretes y pascuales las fiestas de San Vicente, mártir, en el cercano poblado de Benimámet.

Mañana habrá, a las nueve, traslado de San Vicente, desde casa del clavario al templo parroquial, y acto seguido se celebrará la solemnisísima función religiosa, en la que una orquesta, formada por más de cincuenta profesores, con escogido coro de voces, bajo la dirección del señor Rodrigo, interpretará la gran misa de don Eduardo Torres, maestro de capilla de la santa iglesia Catedral de Sevilla. Está encargado de ensalzar las glorias del santo diácono, el elocuente orador sagrado y clavario de la fiesta, don Francisco Martínez Pons.

Por la tarde, la banda de música del poblado dará un concierto, y a las ocho de la noche será la procesion, terminando la fiesta con fuegos artificiales.

En la Catedral de Salamanca hay vacante un beneficio, que ha de proveerse por oposición. Para solicitarlo hay de plazo hasta el día 14 del próximo mes de febrero.

MADRES! "Ceregonil" Fernández. Alimento vegetariano completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández, Canivell y compañía, Montilla (Córdoba). Para datos: Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

En el Ateneo Pedagógico continuará el próximo domingo, a las diez y media de la mañana, su tarea educativa el doctor don Francisco Almarche.

Este se ocupará en su conferencia, que será ilustrada con hermosas proyecciones, del tema "Notas sobre la civilización ibérica primitiva en la región valenciana".

La Juventud Socialista de Pueblo Nuevo del Mar se reunirá en junta ordinaria el domingo próximo, a las dos y media de la tarde, en su Círculo de la calle de Escalante.

El Dr. Moliner ha trasladado su clínica especial de enfermedades del pecho a la calle de la Nave, 15, principal. Horas de consulta, de once a una.

Ha sido nombrado maestro sustituto de San Vicente Rapeix, don Juan Aracil.

En el Círculo Liberal del distrito del Teatro se celebrará mañana, de diez de la noche a una de la madrugada, baile familiar, amenizado por una selecta orquesta. Quedan invitados los socios y sus familias.

La Asociación de oficiales retirados por Guerra celebrará el próximo domingo, a las once de la mañana, junta general ordinaria, por segunda convocatoria, para aprobación de cuentas.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago:

Señor administrador principal de Correos, 10,894'25 pesetas; don José Lacomba Martí, 1,804'49; Compañía marítima del vapor "Vicente Carst", 11,624'10; don Peregrina Fosati, 1,934'90; don Rafael Albiñana, 4,940; señor habilitado del cuerpo de Carabineros, 686'50; don Juan Barquero, 79'16; don Luis Alcaraz, 4,592'99.

El ayuntamiento de Rafelbuñol ha ingresado hoy en la Caja provincial, por contingente, 200 pesetas.

La cotización oficial de las subsistencias en Valencia ha sido hoy la siguiente:

Trigos, de 39 a 41 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 45 a 51. Alubias al por mayor, de 56 a 58. Patatas, de 16'50 a 17'50. Ganados en canal: Vacuno, a 2'20 pesetas kilo; lanar, a 1'95, y cerda, a 2'05. Al detall en carnicerías: Ternera: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3, y de segunda, a 2'60; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1; hueso, a 0'50. Lanar: "Cabets", a 2'80; chuletas y pierna, a 2'40; espaldada, a 2, y brazuelo, pecho y cuello, a 1'20. Macho cabrío: Chuletas y pierna, a 1'80, y espaldada y pecho, a 1'40. Cabrito: De 2 a 2'40. Cerda: Lomo, a 4; magro, a 3; tocino, costillas y manteca, a 2'40.

Radium: Doctor Casanova Dalfó. Baños, barros, compresas y agua radio-activa, fabricada diariamente y con dosificación exacta. San Vicente, 151, entresuelos y bajos.

El distinguido catedrático de esta facultad de Medicina doctor don Adolfo Gil y Morte dió anoche su anunciada conferencia en la Universidad Popular de la Casa de la Democracia, cuyo salón de actos estaba llenísimo de público, en el que no escaseaban las señoras.

El orador comenzó dedicando un recuerdo a la fundación de dicha Universidad Popular, fundada hace trece años, y demostró la utilidad de los cursos de conferencias en la misma, para preparar al obrero a la adquisición de mayores y más profundos conocimientos.

Explicó la diferencia que hay entre la enseñanza del niño y la del hombre, y entró de lleno en el tema de su conferencia, "Cuestiones sociales".

El señor Gil y Morte declaró que la sociedad actual adolece en su constitución de falta de leyes justas que hermanen a las diversas clases que la constituyen, desde la más rica a la indigente.

Occupó de los orígenes de la sociedad, explicando el sentimiento innato en el hombre de simpatía hacia su semejante, para ayudarse mutuamente en la conquista de la tierra; el proceso de las luchas al aumentar la densidad de la población; el empleo de la violencia por el más fuerte, y el fundamento de la propiedad por el vencedor.

El orador se extendió en consideraciones muy oportunas acerca del asunto; pasando luego a ocuparse de las Sociedades de Socorros Mútuos y Cooperativas, y fue muy aplaudido y felicitado.

Con el PERBORATO SODICO doctor CUESTA podéis obtener agua oxigenada instantáneamente. Bote con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia S. Antonio.

Mañana y el domingo se celebrarán en el teatro de los Niños de San Vicente dos grandes funciones de "Belén" y cine, el primero a las tres en punto, y el segundo a las 6'45 de la tarde. La innovación introducida en la presente temporada ha causado buen efecto en el público, pues el domingo último se llenó el teatro en las dos funciones, tanto en la del "Belén", que gustó muchísimo, por lo bien presentado y destreza de los pequeños actores, como en la del cine, en la que se exhibieron preciosísimas películas en colores, formando un largo programa interesante y cómico al mismo tiempo, pudiendo asegurar que fue de los mejores que hemos visto en dicho cine, añadiendo a ello la magistral interpretación de selectas partituras con que el trío amenizó el acto y nos recreó el oído.

Los domingos sucesivos se darán las funciones en igual forma y a las mismas horas, y los jueves solo función de "Belén", a las tres y media.

La limosna por las localidades serán las de costumbre en ambas funciones.

Don Antonio Martí Roig, propietario de la fábrica de electricidad de Meliana, ha solicitado del señor Gobernador autorización para alquilar y vender contadores a sus abonados.

Mañana, a las cinco y media de la tarde, la Juventud Antoniana, de los Padres Franciscanos, celebrará una función en honor de los socios protectores, representándose "La infancia del Eterno", en su Círculo de la calle del Portal de Valldigna, número 12.

La junta directiva de La Unión, de dependientes de comercio, en sesión celebrada últimamente, acordó el estudio e implantación de las bases para la sección de pensiones de retiro y de supervivencia, presentadas por la presidencia, a cuyo efecto se convocará a junta general para la aprobación de dichas bases, cuya finalidad práctica no dudamos será recibida con entusiasmo por parte de los señores jefes y asociados.

PICKMINTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad; duración mínima, seis meses. Depósito de venta, Cuarte, 45, farmacia Morant.

Ultimos días de liquidación de relojes a mitad de precio.

Relojes de oro de ley, 18 quilates, con piedras finas, para señora, a 25 pesetas; para caballero, a 50 pesetas. Repeticiones de horas, entretú y filitutos, a precios nunca vistos. Pulseras, desde 7 pesetas, y relojes caballero desde 3 pesetas, en la Granvia, junto al Circo Sorolla. Representante, León Salvador.



A grandes males grandes remedios

Elegir el remedio adecuado, es de suma importancia a los enfermos de

Catarro - Bronquitis Tisis - Debilidad general o Desgaste orgánico
Los que acuden a estimulantes, tónicos espúreos o remedios baratos sin valor medicinal, no solamente malgastan el dinero sino que perdiendo un tiempo precioso ponen su vida seriamente en peligro. Así como "algo debe tener el agua cuando la bendicen" algo debe tener la Emulsión SCOTT cuando los Srs. Médicos del mundo entero la recomiendan. La Emulsión SCOTT se sobrepona a las enfermedades del pecho y de la garganta, abre el apetito, enriquece la sangre, devuelve el color perdido y restablece la fuerza y la energía propias de la salud. Insistase en pedir la auténtica

EMULSIÓN SCOTT

La razón de la escasez del aceite puro de hígado de bacalao

Solamente obteniendo la Emulsión SCOTT adquiere el enfermo la seguridad de obtener aceite puro de hígado de bacalao el cual va muy escaso y sumamente caro a causa de la guerra europea.



NECROLOGIA

Fortalecido con los auxilios espirituales, ha dejado de existir esta madrugada en esta capital el señor don Eduardo Cardona Escorcía.

Fue el finado persona muy conocida en Valencia, por haber ejercido durante muchos años el cargo de administrador principal de Loterías, mereciendo, tanto en este empleo como en todos los actos a que dedicó su actividad, la estimación general, por su laboriosidad y honradez.

Por su trato exquisito supo captarse las simpatías de todos cuantos se honraron con su amistad, y consiguió conquistar para los suyos prosperidades y dichas.

Esta tarde se ha celebrado el triste acto de conducir los restos mortales del finado al Cementerio general, poniéndose de manifiesto el sentimiento que ha producido su muerte entre sus numerosos amigos y conocidos.

Precedían al fúnebre cortejo niños asilados del Colegio de San Vicente Ferrer, Hermanitos de los Pobres, clemente parroquial de San Martín y el féretro, seguido por numerosa manifestación de duelo, presidida por el director espiritual, don Ricardo y don José Cardona, hijos del fallecido; don Manuel Colubi, hijo político, y nieto don Conrado A. Cardona García.

Reciba la afligida familia del finado nuestro muy sentido pésame.

Información municipal

RECAUDACION La obtenida ayer, en concepto de ingresos ordinarios, fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 5,632'50 pesetas. Por inspección veterinaria, 287. Por peaje, 53. Total, 5,972'50 pesetas. PAGOS Libramientos firmados por la Alcaldía:

Nómina del personal de guardas de la Albufera; 652'70 pesetas; idem idem vigilancia nocturna, 1,413'41; idem idem escribientes supernumerarios, 1,625; idem idem Madereros, 2,708'70; idem Banda Municipal, 5,402'56; jornales de los reténos de Bombos, 829'50; personal de alumbrado, 1,023'75; jornales, 3,086'25.

EL DEPOSITO DE SEMENTALES Esta tarde, a última hora, estaba reunida la Comisión municipal que entiende en la instalación del depósito de sementales de esta ciudad, tomando acuerdos, con objeto de elevarlos al Ayuntamiento para su aprobación.

COMISION Se ha reunido la de Personal, tratando asuntos de trámite y del ascenso reglamentario de un escribiente supernumerario a escribiente.

ESLAVA JUEVES 27

DEBUT de MARGARITA XIRGU

Notas comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS

DE LIVERPOOL 19. A la venta restos del cargo del vapor "Durham" y parte de los vapores "Leonora", "Orn" y "Vering".

Naranja.—420 ordinaria, de 9/6 a 12/; 714 large, de 11/ a 13/.

Cebolla.—4s, de 9/ a 9/9; 5s, de 12/ a 12/9.

Vapores llegados "Vinifreda" y "Gibel Derif".

DE LONDRES 19. A la venta el cargo del vapor "Kenora".

Naranja.—420 ordinaria, de 8/ a 10/6; 714 large, de 13/ a 14/6; 1,064 large, de 16/ a 18/6.

Buena demanda. Cebolla.—Precios sin cambio.

DE LIVERPOOL 19. Ofrecidas 13,000 cajas.

Naranja.—Cajas entregadas en primera condición: 420 ordinaria, de 10/6 a 11/6; 420 large, de 15/ a 16/; 714 large, de 12/6 a 13/.

Cajas entregadas en segunda condición: 420 ordinaria, de 9/6 a 10/6; 420 large, de 13/ a 14/; 714 large, de 12/ a 12/6.

Buena demanda. Cebolla.—Mercado sin cambio.

Vapores "Orn" y "Vering" descarga incompleta.

Vapores "Vinifreda" y "Gibel Derif" llegados.

DE LIVERPOOL 19. Naranja.—A la venta 13,000 cajas, parte del "Leonora", "Orn" y "Vering".

Buena demanda.

Cajas en primera condición: 420 ordinaria, de 10/ a 11/; 420 large, de 15/ a 16/6; 714 large, de 12/ a 13/; 1,064 large, de 14/6 a 16/.

Cajas en segunda condición: 420 ordinaria, de 9/3 a 10/3; 420 large, de 13/ a 14/3; 714 large, de 11/6 a 12/; 1,064 large, de 13/6 a 15/.

Cebolla.—Ofrecidas 13,600 cajas.

Mercado más flojo: 4s, de 9/ a 9/9; 5s, de 12/ a 13/.

Movimiento de buques fruteros

Día 21 enero 1916.

Buques fruteros a la carga: Vapor "Laupar", para Glasgow; consignatario, señor Clark.

Vapor "Beacon", para Hull; consignatario, señor La Roda.

Buques fruteros salidos: Vapor "Michail", para Bristol y Cardiff.

Vapor "Tambre", para Liverpool.

Buques descargando: Ninguno.

Buques fruteros que se esperan: Vapor "Mousketer", para Londres y New castle.

Vapor "Patria", para Londres.

Vapor "Malabar", para Londres y New castle.

Vapor "Exemplare", para Bristol y Cardiff.

COTIZACION DE ARTICULOS

El tipo medio de cotización de los siguientes artículos en esta Lonja, en el día de hoy, ha sido: Arroz Belloch, a 31 pesetas los 100 kilogramos; Bomba, a 40 pesetas; Amonquili, a 29 pesetas; trigo, de 39 a 41 pesetas; harina, de 45 a 51 pesetas; maíz, de 28 a 29 pesetas; aceite, de 100 a 115 pesetas; abonos, de 9 a 40 pesetas; garbanzos de remojo, de 40 a 75 pesetas; habas, a 34 pesetas; cacahuet, de 46 a 48 pesetas, y alubias, de 56 a 58 pesetas.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 32,819'95 pesetas, por los siguientes conceptos: Arancel, moneda corriente, 4,191'89 pesetas; resultados del año 1915, 14,549'05; exportación, 9,568'84; transportes, 4,439'51; multas, 50'66; Sanidad, 20.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 8'30; Molinos de viento.—A las 9'30: La Rabalera.—A las 10'30: El noble amigo, Sangre moza y Las Musas latinas.

TEATRO APOLO.—Grandes sesiones de Cine y Varietés.

ESLAVA.—Por la tarde a las 5'45 y por la noche a las 9'45 (Música) Amores y amorios.

TEATRO PALACIO.—A las 6 tarde y 10 noche, grandes funciones por la gran compañía de circo que dirige Mr. Willy Frediani.

OLYMPIA.—Por la tarde a las 5'30 y por la noche a las 9'45. Gran cine. Kinemascolor, gran invento de la cinematografía, (exclusivo Olympia). Debut de la hermosa y en nente artista Onchitta Ledesma.

Funciones para mañana

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 8'30; Molinos de viento.—A las 9'30: Las Musas latinas.—A las 10'30: (especial) Vuelta a empezar, La fiesta de San Antón y Gentes socis.

Por la noche a las 9'30: La Rabalera.—A las 10'30 (especial): Sangre moza, La fiesta de San Antón y El noble amigo.

ESLAVA.—Por la tarde a las 5'30: El Cardenal.—A las 6 tarde.—Por la noche a las 9'45: El gran Galeoto.

OLYMPIA.—Por la tarde a las 5'30 y 6 y por la noche a las 9'45. Gran cine. Kinemascolor, gran invento. Onchitta Ledesma, hermosa y eminentemente cancionista.

TEATRO DE LOS NIÑOS HUÉRFANOS DE SAN VICENTE FERRER.—A las 3, función de Belén, y a las 6, única sesión de cinematógrafo.

Advertisement for D. Eduardo Cardona Escorcía, Administrator principal de Loterías de la provincia, announcing the death of a person and the distribution of prizes.

Advertisement for Doña Teresa Errando Donderis, Viuda de Rodríguez, announcing the death of a person and the distribution of prizes.

Advertisement for Irrigaciones Dr. Valley, offering irrigation services for agricultural lands.

Advertisement for Circo Regües, announcing the inauguration of a circus and listing various acts and performers.

Advertisement for Olympia, a cinema and variety theater, listing various films and acts.

Advertisement for Trianon Palace, a circus and variety theater, listing various acts and performers.

Advertisement for Café Yauco, offering a selection of coffee and other beverages.

Advertisement for Anís Ríos, offering a variety of liqueurs and drinks.

Advertisement for Rafael Pellicer, offering funeral services and other arrangements.

Advertisement for Trianon Palace, a circus and variety theater, listing various acts and performers.

Vertical text on the far right edge of the page, likely a continuation of an advertisement or a list of names.

